

从广东姑娘到“新疆古丽”

——志愿者冯卓怡与新疆的不解之缘

到新疆 趁年轻多做“傻事”

和新疆结缘，始于2011年。那时冯卓怡23岁，刚刚从广东外语外贸大学毕业。拿到保送研究生资格的她，了解到“大学生志愿服务西部计划”，带着热血，响应号召“到祖国最需要的地方去”。

“家人希望我有一份稳定的工作，可我当时想，我还年轻，能折腾。”面对众人的不理解，冯卓怡只在QQ空间里留下了一句“趁着年轻，多做傻事”。

历时近一周，冯卓怡和志愿者们小伙伴们辗转从广州经郑州、乌鲁木齐，最终来到南疆喀什。

冯卓怡把自己定义为“一个不典型的广东人”：个子高、爱吃肉、口味重。“没想到我来了新疆觉得特别适应，这儿四季分明，当地人淳朴善良，羊肉也好吃，最重要的是气候干燥不长痘痘！”冯卓怡说。

乐观的冯卓怡回忆起在喀什的日子满是快乐。可好朋友卡拉提却知道这个“女汉子”背后的小脆弱。“我们一路坐火车硬座到喀什，落脚后住在一个没电没水的宿舍里。从广州到喀什，每个人的心理落差都有十万八千里。那是我第一次看见她掉眼泪。”卡拉提说，“但是她适应能力很强，从来都不抱怨，很快就进入了志愿者的工作状态。”

冯卓怡说：“脚踩在喀什的土地上才发现她的美。第一次看见高台民居，发现里面蕴含着丰富多彩的民族文化。从那时起，我学会少说话，多观察。”

眼前这个1988年出生的女孩，戴大框眼镜、穿格子衬衣、背卡通熊书包、讲话广东腔，却喜欢跟别人介绍自己是“新疆媳妇”。她是广东女孩冯卓怡，新疆的朋友们叫她“卓玛古丽”（古丽是维吾尔语，就是鲜花的意思，多用于女孩子的名字。）

作为广东省首批大学生志愿服务西部计划志愿者，冯卓怡2011年从广州来到喀什，从此与新疆结下不解之缘。



留新疆 干点事情回报新疆

来新疆之前，冯卓怡一直认为“新疆需要我”，却没有想到新疆带给她的感动更多。“服务西部的同时，西部也教会我们很多。从另一个侧面看，西部不正‘服务’着我们的人生，让我们的生命变得更加丰富吗？”她说。

为了让自己更快地融入当地生活，冯卓怡喜欢跟当地维吾尔族朋友逛巴扎。符合胃口的民族小吃最先俘获了她的“芳心”，她常跟朋友卡拉提去当地维吾尔族人开的店里吃东西，跟他们学维吾尔语。

“她发自内心的想要了解和接触少数民族的风俗文化，也喜欢跟当地的维吾尔族交朋友。现在她可以用地道的维吾尔语跟老板点餐了。”卡拉提说，当地的维吾尔族朋友给她取了一个响

亮的新疆名字“卓玛古丽”。

志愿服务期结束后，是去是留？冯卓怡的心里早已有了答案。“我在这里结识很多朋友。我想留下来做点事情。”她说。

跟家人沟通后，冯卓怡决定留在新疆。她告诉爸妈“如果我解决个人问题，你们就放心，我就不回去了”。“我的择偶标准是，找一个军人，家是新疆的，这样即使他转业了我们也不离开新疆。”冯卓怡说。冯卓怡很快结识了现在的丈夫周南，一位喀什军人，实现了成为“新疆媳妇”的梦想。

2013年，志愿服务期结束时，冯卓怡为了留在新疆，考取了乌鲁木齐公务员。离开喀什，冯卓怡很舍不得。

返南疆 不是长成玫瑰才漂亮

来到乌鲁木齐，工作环境和待遇要比在南疆喀什好很多。但是，由于接连发生的暴恐事件，冯卓怡的亲戚朋友不止一次劝说让她离开。冯卓怡淡定之余还是有些沮丧：“我平时给大家介绍新疆的各种美，各种好，一旦出了恶性事件，就让我觉得前面的证明宣传都白费口舌了。”

于是，她向组织递交了申请重返喀什工作的志愿书。冯卓怡告诉记者：“我所做的就是想打破外界对新疆固化的印象，只是说说也觉得苍白，于是我决定申请回到南疆喀什去，用实际行动来证明我所说的。”

很多人对她做出重返南疆喀什的决定不理解，但冯卓怡认为，她的决定和千千万万青年的选择一样普通。“有人选择在东部发达城市打拼，有人选择在西部边疆奉献，这都是实现自己价值的渠道。不是每朵花都要长成玫瑰才漂亮嘛。”

据新华社乌鲁木齐6月8日电

乌克兰埃及新总统走马上任

波罗申科叫板普京，克里米亚永属乌克兰

埃及前军方领导人塞西8日宣誓就任总统，从临时总统曼苏尔手中接过执政权力。7日，乌克兰糖果业大亨波罗申科7日宣誓就职，成为新一届乌克兰总统。

去年7月，穆尔西遭军方解除总统职务，最高宪法法院院长曼苏尔随后出任过渡时期的临时总统。在今年举行的总统选举中，塞西以96.91%的得票率战胜对手左翼政治家哈姆丁·萨巴希，以绝对优势赢得选举。

另据报道，乌克兰糖果业大亨波罗申科7日宣誓就职，他在就职讲话中态度强硬，强调乌克兰不会就欧盟立场作出妥协，不会允许乌克兰改行联邦制，不会放弃对克里米亚的领土主张，同时呼吁东部民间武装人员放下武器。

“如果我们不能解决与俄罗斯的关系，乌克兰公民就永远无法享受和平。克里米亚被俄罗斯占领，而这块土地以往是，现在是，将来还会是乌克兰的一部分。”波罗申科的讲话引得台下议员起立鼓掌。这番话似乎在是在回应俄罗斯总统普京今年3月说法。普京当时说：“在（俄罗斯）民众心目中，克里米亚一直是，现在仍是俄罗斯不可分割的部分。”

新华社特稿

安倍打算访朝好吗？

日高官：有可能

据新华社专电 就首相安倍晋三访朝可能性，日本执政党自民党副党首高村正彦8日在日本广播协会电视节目中说：“不为零。”

日本与朝鲜上月达成协议，朝方同意全面调查“绑架问题”，日方则承诺部分解除日方对朝实施的单边制裁。

“绑架问题”指20世纪70年代末朝鲜特工绑架日本到朝鲜的遗留问题，日方认定17名日本人遭绑架，朝方则承认绑架13人，其中8人死亡。5名遭绑架者2002年10月返回日本，日方则要求继续调查其余12人的下落，同时怀疑更多失踪日本人被绑架。日本内阁官房长官菅义伟8日在日本富士电视台节目中说，日方已向朝方递交“特定失踪者”名单，大约470人。

菅义伟说，安倍是否访朝将视调查结果而定。

美伊即将面对面“核”谈

美国强调：非弃“六方会谈”另起炉灶

据新华社专电 美国政府和伊朗官员7日说，两国代表定于9日至10日在瑞士日内瓦就伊朗核计划举行双边对话。这是双方首次公开举行这类会晤。

美国国务院发表简短声明，宣布常务副国务卿伯恩斯和负责政治事务的副国务卿舍曼定于9日至10日在日内瓦就伊核计划与伊朗官员磋商。磋商将在伊朗与伊核问题六国谈判框架内进行。但强调美伊代表会谈不是谈判，而是“磋商”，也不会取代伊朗与六国对话机制，美方“无意建立双轨制”。

伊朗与伊核问题六国去年恢复对话并于11月达成一份为期6个月的过渡性协议，伊方就核计划作出一些妥协，换取西方国家缓和制裁。各方希望在7月20日之前达成全面协议。但是在多轮后续谈判中，一些分歧仍未弥合，最近一轮谈判上月中旬结束，进展不大，伊方指责美方要价过高。路透社援引一些西方外交官的话报道，西方认定伊朗浓缩铀能力过大，而伊朗则坚持保留足够浓缩铀能力，以免核燃料供给受制于外界。

路透社分析，美国与伊朗双边对话显示美方急于取得突破。

中情局开微博引“围观”

美媒调侃：终于也能关注“你”

据新华社专电 美国中央情报局6日正式在“推特”和“脸谱”网站开通账号。网民和媒体调侃，终于有机会“追踪”这家以追踪他人为使命的老牌情报机构。

中情局“推特”账号发的第一条微博是：“我们既不承认、也不否认这是我们的第一条推文。”

鉴于有人冒用中情局名称开设微博账号的先例，中情局随后发表声明，证实这次账号为“正牌货”。

中情局微博“首秀”立即引发“围观”，一个半小时内“粉丝”将近8.4万人并迅速增加。同时，25个账号受到中情局“关注”，包括美国白宫、联邦调查局、国防部和国家航空航天局。

中情局社交网站开账户受到调侃。美国《赫芬顿邮报》在推特中写道：“现在，我们终于能回报，也能‘关注’你（中情局）。”《华盛顿邮报》留言：“这是你知道中情局在‘关注’你的唯一时刻。”

“夺刀少年”错过高考 江西将其单招单招

据新华社南昌6月8日电（记者沈洋 余刚）8日上午，江西省教育厅总督学汤赛南一行来到宜春市，看望仍在住院的柳艳兵、易政勇两名同学，转达了教育部和江西省委省政府对他们的慰问。“我们将使用高考B卷，在他们身体康复允许考试的情况下，对他们实现单招单招。”汤赛南在接受新华社记者采访时说，江西省教育厅正在着手制定相应考试招生方案。

5月31日，在宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆公交车上，一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤害及更多乘客时，柳艳兵不顾自身被砍剧痛，上前夺下歹徒手中的刀。事发后，柳艳兵和易政勇被送医救治，两人因伤情严重，无法参加高考。

多名离任官员相继被查 退休不再是贪官“护身符”

据新华社深圳6月8日电 近期，广东省茂名市政协原主席冯立梅等多名涉嫌严重违法违纪或违法的退休官员相继被查，成为备受社会关注的反腐新动向。以往不少官员在即将退休或退休后都要抓紧时间“最后捞一把”，并且认为可以“一退了之”不会出事。但党的十八大以来，从中央到地方连续查处贪腐的退休官员，折射出反腐斗争前所未有的决心和力度。

5月29日，杭州市纪委宣布，已退休的杭州市政府原副秘书长、钱江新城建设指挥部党委书记王光荣因涉嫌严重违法违纪，正在接受组织调查；5月26日，中央纪委监察部网站消息称，67岁的湖南省政协原副主席阳宝华涉嫌严重违法违纪，目前正在接受组织调查；3月28日，广东省纪委有关负责人证实，63岁、已退休两年的广东省茂名市政协原主席冯立梅涉嫌严重违法违纪问题，正在接受组织调查……

党的十八大以来，不少退休或退居二线的官员因涉嫌严重违法违纪违法被追究。

反腐专家、中央党校教授林喆认为，一件件退休官员被查的案例表明，过了退休这道线并不意味着“平安着陆”。随着反腐走向深水区，退休也不等于进入“保险箱”，不能享有法外豁免的特权。

“郑麦7698”破强筋小麦 大面积产量纪录

新华社郑州6月8日电（记者马意翀 甘泉）河南省科技厅6日在济源市梨林镇前荣村组织了对优质强筋小麦新品种“郑麦7698”千亩示范方机收实打验收。国家小麦工程技术研究中心常务副主任、河南农业大学教授尹钧宣布：经三个机收点实打测产，千亩方平均亩产达到752.46公斤，打破了我国千亩示范方优质强筋小麦产量纪录。

小麦按品质可分为强筋、中筋、弱筋三种。强筋适合做面包，中筋适合做馒头、面条，弱筋适合做饼干。

学校组织K歌教师摔伤 算工伤？法院：当然算

据新华社重庆6月8日电（记者朱薇）参加单位组织的K歌活动摔成重伤，是否可认定为工伤？重庆市巫溪县人民法院近日宣判一宗案件显示，单位在正常工作以外组织的集体活动也属工作时间，受伤教师应当享受工伤待遇。

据查明，2012年1月10日，教师李丽佳参加学校组织的年会，在聚餐后，又和部分教师到巫溪的“梦逍遥”歌厅唱歌，其费用由学校支付。在唱歌中，李丽佳摔伤受伤，经医院治疗，被诊断为“右股骨颈骨折术后右股骨头坏死”。2012年5月15日，李丽佳向巫溪县人力资源和社会保障局提交工伤认定申请，人社局决定不予认定为工伤或者视同工伤。随后，李丽佳向法院提起行政诉讼。

法院审理认为，原告巫溪中学的教职工，巫溪中学在教学时间以外组织的集体活动，而非原告等人的私人行为，单位在正常工作以外组织的集体活动也属工作时间。

高空杂技

6月7日，在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克市叶尼塞河畔的码头，由西班牙和阿根廷艺术家组成的Grupo Puja艺术团在“戏剧综合征”艺术节开幕式上表演高空杂技。

新华社发

流水线制造“高考人才”能赢得未来吗？

——毛坦厂中学等三所“高考牛校”调查

据新华社北京6月8日电 安徽六安毛坦厂中学是家长学生眼中的超级“高考牛校”，32辆大巴车载着近4000名应届高三毕业生赴考，几千名学生家长和当地居民夹道相送……

像毛坦厂中学这样声名显赫的“高考牛校”，还包括河北衡水中学、湖北黄冈中学。高考前夕，记者走进这三所“高考牛校”，探析以流水线生产“高考人才”背后的激情、无奈与迷茫。

时间被精确分配到每分钟，生活是一场又一场的考试。每个学生都在高考“指挥棒”下被题海战术“拧紧发条”，像陀螺般高速旋转。这是记者在一些“高考牛校”看到的情景。

大别山深处的安徽六安毛坦厂中学，偏僻得在地图上都难以找到，却因为高考而远近闻名，去年和今年这两所中学参加高考人数达1.1万名，其中近7000名复读及外地考生返回户籍所在地参加考试。

从早上起床到晚上放学，每天除去吃饭和短暂的午休，有16个小时以上在学习看书……这是毛坦厂中学学生的作息时间，不少学生晚上自习后还会继续熬夜读书。学生不能迟到，不能早退，不能用手机，不能上网，否则就要检讨，严重者将被开除。副校长李振

贵阳一名考生在高考结束后振臂呐喊。

新华社发



“高考牛校”根本不惧“素质教育”冲击

衰，打着“黄冈中学”旗号的各种秘卷、教辅成为老师、家长和学生竞相争抢的“神器”。

老师精心研究高考题型和知识点，学生进行长期、高强度的“题海”重复训练是“高考牛校”应试“绝招”。老师告诉记者，除了备课，老师的主要精力就是琢磨高考试题，不仅自己出题，还要做题，以便了解各种题型。学校在每个年级组都安排了10多位老师负责从网络、教研机构和其他名校搜集试题，集体商讨后形成了包括高考真

高考改革能否推动“牛校”升级？

一直以来，围绕三所名校的质疑和获得的成绩一样巨大。中西部一些重点中学校长说，“高考牛校”的巨大成功给其他学校带来压力，在现行的高考选拔制度下，如果注重素质教育的学校拼不过应试教育“牛校”，将导致更多的学校主动或被动地“复制”牛校的经验，这不仅影响教育公平，更涉及教育发展的方向问题。

一些教师说，现行高考的导向就是“分”，提高一分，干掉千人。从素质教育看，牛校是失败的，但从考大学来说是成功的。黄冈中学、毛坦厂中学的一些老师认为，新一轮高考改革提出的“分类考试、综合评价、多元录取”大方向很正确，甚至将综合素质评价纳入录取参考，将倒逼学校和考生扭转“应试”倾向，“至少除题海之外，你得引导学生参加公益活动和社会实践吧，因为将来上大学必须要看这个，仅仅分数高不行了。”